



国庆长假,秋高气爽,“读万卷书,行万里路”,正是出游长见识的好时节。记者了解到,与往年相比,不少盐城市民的出游方式悄然发生了变化,家门口的“红色旅游”成了不少市民的第一选择。

今年,江苏省文旅厅公布了“喜迎二十大 见证新江苏”红色旅游精品线路评选结果,围绕“缅怀革命先烈、赓续红色血脉、传承红色基因、见证时代进步”主题,全省遴选并推出了20条线路。我市3条线路上榜,分别是“铁军铸魂生态盐城”“盐阜大地多彩乡村”和“低碳滨海红色摇篮”精品路线。

盐城市民青睐家门口的“红色旅游”

深深爱国意

浓浓乡梓情

□记者 陈雪峰

铁军铸魂 生态盐城

走进红色场馆体悟铁军革命精神、感受大纵湖生态美景;步入盐城特色博物馆、海港湿地、森林公园,在走进自然、感恩自然的同时,学习黄海林工、海港渔民的创业创新之举、砥砺前行之志。

盐城新四军纪念馆为国家AAAA级旅游景区,藏有新四军抗战文物、史料、藏品、书画作品等10000余件(幅)。中国黄海湿地博物馆是全球首个全面展示黄海湿地生态区域自然人文的主题馆,馆内收集了途经盐城的416种鸟类信息及迁徙轨迹,结合馆内黄海湿地动态监测平台,联动全域远程监控点,完整记录整个候鸟迁飞区实时监测数据,打造黄海湿地博物馆之“眼”,助力黄海生态保护。中国海盐博物馆是全国唯一一座全面反映中国海盐历史文明的大型专题博物馆。盐城大纵湖旅游度假区,生态环境优美,湖水清澈、水草丰茂、空气清新、万鸟翔集。大丰中华麋鹿园,港汊纵横万物生,海天一色沙鸥集,仿若远离尘嚣的“世外仙境”。东台黄海国家森林公园是沿海地区的平原森林,森林里负氧离子含量平均达4000个/立方厘米。巴斗村是中国人民解放军海军起锚地,获评“江苏省美丽乡村”“江苏省乡村旅游重点村”,入选江苏省第六批次特色田园乡村名单,有“渔文化第一村”的美誉。弶港是个著名的渔港,拥有85公里黄金海岸线,连滩涂156万亩,辐射沙洲120万亩,滩涂面积占江苏省的22%。条子泥湿地公园,鸟类资源十分丰富,是东亚—澳大利西亚迁徙线上最重要的停歇地,每年在这里停歇的候鸟达数百万只。

市民陈先生早已做足了功课。作为摄影发烧友的他约了几位志同道合的朋友,结伴自驾出游。他说:“从媒体上得知这是江苏‘红色旅游精品线路’,作为盐城人,我很自豪,这是家门口的风景。我们准备带着孩子去感受‘红色盐城’‘生态盐城’,把美景用相机记录下来,争取拍出精品佳作。”



盐阜大地 多彩乡村

聚焦盐阜红色印记,关注老区乡村发展,游碧水、抚翠苇、品淮剧,在白墙黛瓦的里下河特色水乡村韵中,感受盐阜大地多彩乡村之美。

盐城响水九丰农博园,320亩高标准冬暖式蔬菜大棚、900亩多功能连栋生产大棚,3万平方米智能观光温室、2500平方米现代农民培训中心。智能观光大棚内设有新奇特品种种植、无土栽培科技展示区、阳台农业设施、廊架观光、玻璃栈道观光、稻草人乐园等多功能区域。滨海梨花语景区,位于滨海县江苏现代农业产业园区,紧邻黄河故道,景区以国家地理标志产品“大套蜜梨”为依托,打造集观光、采摘、休闲、康养为一体的农业生态旅游景区,包含:印象梨花坞、萌宠乐园、梨养心苑、烟墅梨花村、自然研学营地五大板块。阜宁金沙湖旅游景区,资源独特,半城烟沙、碧波万顷共同构成金沙湖优良的生态环境。这里拥有华东最大淡水沙滩浴场、七彩阜宁国家农业公园、温泉度假村、江淮第一古村喻口等旅游景点。铁

军纪念馆是国家AAA级旅游景区,2008年10月1日,经政府的统一规划,将原阜宁人民革命史陈列馆拆移,在烈士陵园东南方位新建铁军纪念馆。铁军纪念馆为四合院式的古典园林型建筑,全方位、多角度展示阜宁人民革命斗争史。马家荡旅游景区,马家荡又称马荡,马家荡地处阜宁西南边陲,与三市四县接壤,是苏中里下河地区一片广阔的沼泽地,有一百多平方公里。沟河纵横,荡滩连片,里下河64荡之首,水域面积20万亩。芦苇成林,一碧万顷。村落依河傍水,盛产鱼虾蟹藕。早上霞光迎清露,暮闻渔船唱晚曲。湿地风光,生态家园。九龙口景区,九条河流从四面八方向荡心岛蜿蜒汇集而来,犹如九龙抢珠。建湖九龙口是国家级湿地公园、国家AAAA级旅游景区、省级旅游度假区,是天賦的“金银滩”,天然的“聚宝盆”。陆秀夫纪念馆,位于建湖县建阳镇君实路景忠巷68号。纪念馆占地面积7000多平方米,建筑面积3000平方米,是旅游和研学的好地



方。恒济镇建河村,名副其实的“玻璃小镇”,入选第六届全国文明村,入围第二批江苏省乡村旅游重点村名录。

陶女士的老家在阜宁,孩子刚上初中。她和爱人商量后决定利用国庆假期回老家看看。她说:“探亲的同时,顺便带着孩子参观铁军纪念馆,让他了解历史。”



低碳滨海 红色摇篮

在漫长的海岸线上,从相互辉映的先辈红色足迹里,从人类和海洋共存共生铸就的时代印记中,谱写追求美好生活,人与自然和谐发展的时代新篇。

盐城射阳华中工委纪念馆,中共华中工委纪念馆以“在华中工委旗帜下走向胜利”为主题,展示了60年前,中共华中工委以射阳为依托,领导、指挥整个华中敌后军民坚持原地武装斗争、推进土地改革、组织支援前线、培养干部队伍的战斗历程和历史功绩。丹顶鹤湿地生态公园,盐城丹顶鹤湿地生态旅游区隶属于盐城国家级珍禽自然保护区,拥有独一无二的生态资源和排名全国前列的空气质量,是盐城市乃至江苏省的重要生态名片,先后创建成为国家AAAA级

旅游景区、国家环保科普基地、江苏省环境教育科普基地、江苏省生态旅游示范区。滨海海上风电厂,国家电投首个海上风电项目,对促进节能减排、优化调整能源结构具有积极意义,项目建成投产后,对促进地方经济发展、拉动地区能源转型升级发挥重要意义。

市民卞先生一家三口都是自行车运动爱好者。同为自行车运动爱好者的滨海好友邀请他,在国庆期间来一次“低碳滨海 红色摇篮”家庭骑行活动。为此卞先生检查并保养装备,准备开车将自行车运到滨海,与朋友会合,开展一次“低碳”之旅。他说:“商量好了,10月2号出发,打算用5天时间完成这次骑行。”

(本版图片由盐城文旅提供)

中共华中工委纪念馆,中共华中工委纪念馆以“在华中工委旗帜下走向胜利”为主题,展示了60年前,中共华中工委以射阳为依托,领导、指挥整个华中敌后军民坚持原地武装斗争、推进土地改革、组织支援前线、培养干部队伍的战斗历程和历史功绩。丹顶鹤湿地生态公园,盐城丹顶鹤湿地生态旅游区隶属于盐城国家级珍禽自然保护区,拥有独一无二的生态资源和排名全国前列的空气质量,是盐城市乃至江苏省的重要生态名片,先后创建成为国家AAAA级